

# 中国新报新年献词：让每一个平凡的自己都发出耀眼的光

新年的曙光已从东方缓缓升起，我们迎来了全新的一年。2024！新年好！此刻，我们站在历史的节点上，展望未来，肩负着更多的希望与梦想。在这个充满机遇与挑战的时代，我们每一个人都是中国这片古老土地上的建设者和见证者。让我们在新的一年里，恪守正道，勇于创新，让每一个平凡的自己都发出耀眼的光。

恪守正道，胸怀正气，行事正当，追求心正、法正、行正。在恪守传统正道的基础上发展拓新。回望过去，中华民族在漫长的历史长河中，始终秉持着正道的原则，不断前行。正道，是我们民族精神的脊梁，是我们走向未来的坚定基石。恪守正道，就是要坚持正确的价值

取向，把握时代发展的规律，不断拓展新的发展空间。

在新的征程上，我们要胸怀正气，坚定信念。面对复杂多变的国际形势和国内改革发展的艰巨任务，我们要始终保持清醒的头脑，以坚定的信念和决心，迎接各种挑战。我们要行事正当，遵守法律法规，遵循社会公德，以实际行动践行社会主义核心价值观。

同时，我们要追求心正、法正、行正，不断提高自身的道德修养和法律意识。在恪守传统正道的基础上，我们要敢于突破、勇于创新，以开放的心态和进取的精神，推动各项事业的发展。创新无处不在，每一个国民都是创新的主体、参与者。创新工作方法，家庭成员的相

处融洽之道，教育孩子的优选方案等等。

勇于开拓，善于创造，懂得变通，不断推陈出新。创新是民族进步的灵魂，是国家兴旺发达的不竭动力。在新的一年里，我们要勇于开拓、善于创造、懂得变通，不断推陈出新。我们要敢于尝试新的思路和方法，不断突破传统的束缚和局限。我们要善于利用新的科技手段和平台，推动产业升级和经济发展。

同时，我们还要注重培养创新精神和实践能力。教育是国之大计、党之大计。我们要深化教育改革，加强素质教育，培养具有创新精神和实践能力的新时代人才。只有这样，我们才能在激烈的国际竞争中立于不败之地。

守正与创新共生互

补，辩证统一。守正是创新的根基，发挥主导，创新是守正的补充，相辅相成。守正与创新并非孤立存在，而是相互依存、共生互补的辩证统一关系。守正是创新的根基和主导力量，为创新提供坚实的思想基础和发展方向；创新则是守正的补充和完善手段，为守正注入新的活力和动力。

在新的一年里，我们要在恪守正道的基础上勇于创新，让守正与创新相得益彰。我们要以守正为指导思想，以创新为实践手段，推动各项事业不断向前发展。只有这样，我们才能在新时代的征程中不断取得新的辉煌成就。

让我们在新的一年里携手共进、奋发向前！让每一个平凡的自己都发出耀眼的光！

## 以团结凝聚力量 以奋斗铸就伟业

“以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业，是新时代新征程党和国家的中心任务，是新时代最大的政治。”12月29日，习近平总书记出席全国政协新年茶话会并发表重要讲话，强调“要巩固和发展最广泛的爱国统一战线，画好强国建设、民族复兴的最大同心圆，以团结凝聚力量，以奋斗铸就伟业，共同谱写中国式现代化的壮美华章。”

习近平总书记在重

要讲话中回顾了2023年我们党和国家取得的非凡成就，充分肯定人民政协为党和国家事业发展作出的特殊贡献，并明确指出2024年我国经济社会发展的主要目标、任务。习近平总书记的重要讲话必将激励社会各界聚焦中国式现代化这一新时代最大的政治，在全面建设社会主义现代化国家新征程上建真言、汇众智、集众力，团结奋斗，开创新局面，铸就新伟业。

2023年是全面贯彻

成，居民收入增长快于经济增长，成功举办成都大运会、杭州亚运会，向世界展现了一个开放、自信、活力的中国。我们在化危机、闯难关、应变局中创造了新机遇、赢得了战略主动，为创造新辉煌增强了底气、提升了信心、积蓄了动能。

却顾所来径，苍苍横翠微。2024年是新中国成立75周年，是实现“十四五”规划目标任务的关键一年。全党全社会要深刻领会切实贯彻习近平总书记系列重要讲话精神，锚定新时代新征程党和国家的中心任务，把稳中求进、以进促稳、先立后破的要求贯穿各项工作之中，努力在构建新发展格局、推动高质量发展、全面深化改革开放、实现高水平科技自立自

强、全面推进乡村振兴等方面取得更大进展，巩固和增强经济回升向好态势，增进民生福祉，保持社会稳定，扎实稳健推进中国式现代化建设。

团结就是力量。人民政协要发扬优良传统，牢记政治责任，把思想和行动统一到习近平总书记重要讲话精神和中共中央决策部署上来，把推进中国式现代化作为最大的政治，紧紧围绕中心服务大局，加强思想政治引领，广泛凝聚起各民主党派、全国工商联和无党派人士，以及社会各阶层的智慧和力量，聚焦中心工作、首要任务，积极建言资政，努力为党和国家事业发展作出新贡献，共同谱写中国式现代化的壮美华章。



中共二十大精神的开局之年。以习近平同志为核心的党中央统揽全局，运筹帷幄，坚决克服内外困难，团结带领全国各族人民顽强拼

搏、勇毅前行，抓改革、扩开放、促发展、稳就业、勇创新，圆满实现经济社会发展主要预期目标。粮食总产再创新高，新质生产力加快形



## “中国重载第一路”大秦铁路 2023 年货运量超 4 亿吨

中新网（杨佩佩）记者1月3日从中国铁路太原局集团有限公司获悉，2023年，大秦铁路全年累计完成货物运输量4.22亿吨，同比增长6.4%，创4年来新高。

全长653公里的大秦铁路，西起山西大同，东至河北秦皇岛，是中国第一条双线电气化重载运煤专线，也是中国“西煤东运”的主通道。其煤炭运量占中国铁路煤运总量的1/5，用户群辐射26个省份，被誉为“中国重载第一路”。

自开通以来，大秦铁路一直承担着能源保供重任。为满足中国经济社会发展对能源的需求，30余年来，大秦铁路历经3次扩能改造，年运

量从最初设计的1亿吨到2018年创下4.51亿吨最高纪录，达到世界公认单条铁路运能极限的2.25倍。

如今，每天约90对重载列车在大秦铁路往返穿梭，其中，2.6公里长的2.1万吨列车就有50多对，为提升运输效率，发车间隔由15分钟压缩至12分钟左右，形成连接山西、陕西、内蒙古西部“煤海”的“乌金长河”。

同时，中国铁路太原局集团有限公司还安排专班，对接各大电厂，掌握存煤可耗天数，并加强与煤炭企业对接，提升“公转铁”接运能力，保障对口供应的各大电厂存煤可耗天数常态化保持在20天以上。



图为大秦铁路。中国铁路太原局集团有限公司供图

## 第三十五届中国·哈尔滨国际冰雕比赛闭幕

中新网（彭博 记者王妮娜）

4日，第三十五届中国·哈尔滨国际冰雕比赛在冰雪大世界闭幕，来自俄罗斯、西班牙、秘鲁等7个国家的66位艺术家参赛，最终，由俄罗斯特罗伊茨克二队创作的《晨韵》获得第一名。

哈尔滨冰雪大世界是世界级冰雪主题公园，每年冬季吸引众多冰雕艺术家前来参加比赛，以国际级冰雕赛事为平台交流艺术文化、切磋雕刻技艺。哈尔滨国际冰雕比赛至今已举办了35年，并获得了全球各地顶尖冰雕大师及爱好者的参与和支持。

本届比赛于2日开幕，采用整体固定天然冰，冰块高2米、宽2米、厚0.8米。冰块下设冰台座，座高0.6米，内

设灯光。比赛要求选手使用全部冰块，在冰块四面进行艺术处理，且只能用本体冰进行粘接，不允许在冰体内设骨架，外部不能涂颜色，这些要求十分考验选手的技艺和创意。

经过3天的竞赛，最终，获得第一名的作品是由俄罗斯特罗伊茨克二队创作的《晨韵》，此作品由卡列林·安德烈和哈尔琴科·马克西姆共同创作而成。



由俄罗斯特罗伊茨克二队创作的《晨韵》获得第一名。哈尔滨外事办供图